

# 口腔健康知识进校园



本报讯(文/图 全媒体记者 郭诗玮)12月8日下午,驻马店口腔医院专家走进驻马店市第二十七小学,为家长带来一场口腔健康

知识讲座。

本次讲座由驻马店口腔医院院长沈永胜主讲。沈永胜有渊博医学知识和丰富的临床经验,他结

合幻灯片,从保护孩子牙齿健康角度出发,讲述家长应如何树立正确的牙齿健康观念,走出误区并培养孩子养成良好的用牙习惯等,图文并茂、深入浅出地为家长讲解了口腔保健知识和护齿技巧。

“我们一天需要刷几次牙?”“如何正确刷牙?”讲座中,沈永胜利用形象逼真的牙齿模型,详细展示了牙齿的结构、作用,介绍了正确的刷牙方式(如图)。沈永胜以专业的理论知识和丰富的临床工作经验,让家长们清晰地认识到口腔卫生保健以及窝沟封闭的重要性,为孩子在未来的生活中科学护牙奠定了基础。讲座结束后,沈永胜对家长提出的儿童口腔健康方面的问题进行解答。

本次讲座,提高了家长的口腔健康意识和口腔卫生知识知晓程度,营造了人人关注口腔卫生的良好氛围。

## 医护服务暖人心 宝妈送花表谢意



本报讯(文/图 全媒体记者 杨丽 通讯员 张建斌)12月10日,汝南县妇幼保健院VIP产科上演了温馨的一幕,产妇赵女士出院时,让家人特地送来一束鲜花——“非常感谢丁医生,您不仅手术做得好,而且让我感觉很温暖”。这句普通的话语表达了产妇一家对该院医护人员贴心服务、精心诊治的肯定和赞扬(如图)。

12月4日,在妇产科医护团队的守护下,赵女士平安诞下一名健康的宝宝。产后,丁静及医护团队给了她无微不至的护理,并耐心指导她母乳喂养、调节产后情绪,告诉她产后饮食注意事项、宝宝护理经验等,帮助她渡过产后难关。赵女士住院短短几天,感受到了丁医生的热情接待,从术前的讲解围产期保健知识,到术后关心患者恢复情况,从产前就诊到产妇出院,赵女士无比感动,于是便有了送鲜花这温暖的一幕。

## 医护到家解难题 优质服务零距离

本报讯(全媒体记者 杨丽 通讯员 李明颖)近日,记者从西平县中医院了解到,医院启动了“互联网+医护到家”延伸服务,旨在把优质护理服务延伸到群众身边。以“线上申请,线下服务”的模式为主,为行动不便的县域内患者或者特殊人群提供适宜的居家护理。真正意义上实现了为患者把护理服务送到家。

记者了解到,2023年12月4日,西平县中医院急诊科病区通

过“医护到家”服务接单上门更换胃管。患者周某,因瘫痪在床,吞咽障碍需留置胃管进行鼻饲。患者家属了解到西平县中医院开展了“医护到家”这项服务,老人出院后到了需要更换胃管的时间,家属在“西平中医”公众号上“医护到家”项目中进行手机下单。该院接单后指派技能扎实医护人员上门服务。操作结束后又向家属交接管路的维护、注意事项和疾病的护理要点。护士娴熟的技

术和细心的指导让家属非常满意。

据悉,该院的“医护到家”服务,将优质服务从院内延伸到院外,从病房延伸到家庭,胃管更换、各类导管维护、造口护理……这些护理服务以前必须到医院才能开展,现在有了“医护到家”服务,解决了众多家庭的燃眉之急,减少了患者和家属在家和医院来回路途上的奔波,得到大家的一致好评。

## 确山县人民医院儿科迎战就诊高峰

本报讯(文/图 全媒体记者 杨丽)昨日,记者从确山县人民医院了解到,随着入冬寒冷空气的到来,以支原体肺炎、甲流等为主的呼吸道疾病进入高发期,医院儿科二病区就诊量激增,平均每天就诊量达百余人,迎来就诊高峰。

一大早,儿科二病区医生办公室外排满长队,面对焦急的家长和哭闹的孩子,儿科二病区主任张付来带领医护人员迅速投入工作,询问患儿病情、仔细查体、开处方、记录病历,嘱咐家长、回答疑问……一个接一个,没有片刻停歇。

为保证患儿及时就医,院领导及护理部高度重视,合理统筹医疗资源,多措并举缓解就诊压力,扩充儿科就诊床位,增加陪护床,加强医护力量配备。目前增加床位18张,可接纳近60余名住院患儿。儿科二病区护士长王宝琴每天了解住院患儿数量,合理调配护理人力,弹性排班,全科医护人员加班加点,确保患儿得到及时、有效的治疗。

张付来说,家长要关注儿童的精神状态和健康状况,平时注意均衡营养,适当锻炼,提高自身抵抗力。另外,孩子一旦感冒发烧,尽量不带病上课。在疾病高发季节,儿童应尽量减少到人群密集场所活动,避免接触呼吸道感染。



医生为患儿查体

## 本周市中心血站 血液库存情况

本周市中心血站血液库存:B型、O型、A型和AB型均偏低。请您在确保自身健康安全的前提下,参加一次献血,用血液守护生命。

守护城市,为爱逆行,我们需要您的力量。市中心血站衷心感谢您对无偿献血事业的支持。欢迎拨打献血预约电话,流动采血车电话:2836636,成分献血电话:2836612。

志愿者报名电话:2839993。  
微信:ZMDSZXXZ。

